



# 昨晨白茫茫 是雾不是霾

今后几天甬城以多云天气为主



昨天上午，当大雾逐渐散去，江滨公园姚江边的高楼上方出现了蓝天。 记者 龚国荣 摄

**本报讯**（记者 陈胜男） 昨晨，市区浓雾弥漫，有的地方的能见度甚至只有几十米。市气象台于昨天凌晨4点43分发布大雾橙色预警信号，称全市大部分地区当时已出现能见度小于200米、大于等于50米的雾。据了解，此次大雾属于“辐射雾”，即主要是晴朗天气造成辐射降温，使得水汽凝结所致。

据浙江省气象台发布的消息，昨天早晨，浙北地区和浙中东部地区均出现了能见度不足1公里的大雾天气，局部能见度不足200米，湖州、嘉兴、杭州、绍兴、宁波、台州及金华的部分县市气象局均发布了大雾预警。好在昨日天气晴好，水汽蒸发快，在当天10点47分，宁波市气象台宣布解除大雾橙色预警信号，随后也解除了25日18点05分发布的霾黄色预警信号。

令人欣喜的是，昨天早上虽说是白茫茫一

片，但这属于典型的雾，而不是霾。因此，等大雾散去，取而代之的是暖阳和清新空气。据环保部门的监测数据，昨天市区的空气质量以优良为主。前几天，我市空气质量状况均不理想，特别是在周三至周五，市气象台连续3天发布霾黄色预警信号。据了解，最近我市出现中度至重度霾，主要和冷空气南下带来的输入性污染物有关，而风力不强、大气趋于静稳的气象条件不利于污染物的扩散，以致雾霾纠缠，难以消散。

据市气象台预报，今天我市阴到多云，气温7℃—13℃；明天阴转多云，最高气温回落至10℃，最低气温7℃。从上月以来，我市降水比往年同期明显偏多，阴雨天俨然已成了一种常态，不过目前看来，雨天终于要有所消停了，以多云为主的好天气有望陪伴我们进入2016年。

## 相关新闻

### 昨晨浓雾对交通影响较大

**本报讯**（记者 王思勤 房伟） 昨天凌晨，受大雾影响，宁波绕城高速的宁波北、保国寺、九龙湖、沙河、临江、小港、丁家山、东钱湖等进口关闭；杭甬高速、穿好高速以及甬台温复线沿线各进口全部被关闭。

到上午7点多，大雾仍未散去，宁波境内各条高速公路沿线进口仍处于暂时关闭的状态。8点30分，杭甬高速往杭州方向的牟山、余姚进口先打

开，而往宁波方向进口仍关闭，宁波辖区其他高速进口仍关闭。直到10点08分，宁波境内各高速进口才全部开通，全线恢复正常通行。

大雾给宁波机场航班运行也带来不少麻烦。截至昨天上午8点30分，已有10个出港航班延误，当时机场能见度仅200米左右，机场方面已启动低能见度二级响应。随着天气转好，宁波机场当天的第一班出港航班于9点50分起飞。

### 邱隘实验小学安全教育赢得教育部“点赞”

**本报讯**（记者 徐叶 通讯员 薛丛川） 25日，全国中小学安全教育现场经验交流会在宁波举行，教育部基础教育一司主管安全教育工作的负责人等人士，重点走访了鄞州区邱隘实验小学，纷纷为该校的“安全系统”点赞。

据介绍，2014年，该校就建立了高智能的安全防卫系统：校园车辆智能识别、应急程序智能系统等。布控在校园各角落的摄像头有100多个，可通过它们采集的各类数据信息来分析、研判潜在的

安全隐患。

2014年秋，该校邀请专业人员参照国标对学校道路进行了重新设计，在校园内设立路名路牌、行道标志线等设施，形成了真实的道路交通环境。为了区分通道，还巧妙利用颜色标注，比如校园东西走向的道路路牌是绿色的，南北走向的是蓝色的。而在教学楼内，则在每个通道的地面上都贴上醒目的橘黄色分道线，学生无论走到哪里，一看到这条鲜艳的分道标识，就会主动靠右行，有利于大家快速、安全、有序通行。

不系安全带记3分罚100元  
行驶中抽烟记1分罚100元

### 朋友圈纷传 “新交规”明年要执行 交警对此逐条辟谣

□记者 陈烨 通讯员 杨忠信

“2016年1月1日起，交通新规将在全国正式实行”，最近，不少小伙伴的朋友圈里出现这样一条微信。有网友煞有其事地说，新交规是现行交规的“升级版”。不过，记者向交警部门求证得知，虽说这些“新规”乍一看确实有鼻子有眼，但仔细分析每条规定，就会发现有的是真假参半，有的根本是子虚乌有。

#### “新规”图文并茂，还真有人信

记者点开相关微信内容，发现其图文并茂，每条规定后都跟着一张符合主题的漫画。这8条规定分别是：闯红灯记6分，罚款100元；酒驾记12分，5年内不得再考取驾照；不系安全带记3分，罚款100元；乘坐副驾不系安全带记1分，罚款50元；行驶中拨打手机记3分，罚款100元；行驶中抽烟记1分，罚款100元；有意遮挡号牌记12分，顶额处罚；副驾驶有不满14周岁乘坐的，记6分，罚款300元。

记者搜索发现，这个内容在近两日已被一些网站转载，而在记者的朋友圈里，也有多人对此深信不疑。有人在转发了这条微信时，还附上了评论：“赶紧转起来，新交规来了！”

“这条微信里所说的8条规定，有些未设前提条件，有些压根就是胡扯，而且用词很不严谨。”采访中，鄞州栎社交警中队金警官告诉记者，我国现行的交通法规由《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及各省、市、自治区的地方性法规和公安部规章组成。其中，我省《浙江省实施中华人民共和国道路交通安全法办法》于2014年11月28日起施行。此后，所谓“新交规”就没有再被发布过，更不存在什么“2016年1月1日开始实行”这种说法。

#### 交警逐条辟谣

金警官说，有几条规定一看就是假的。比如，闯红灯记6分，罚款不是100元，而是200元。再比如，所谓“酒驾记12分，5年内不得再考取驾照”，实际上现行交规中酒驾是分饮酒后驾驶和醉酒驾驶的，根据驾驶机动车类型的不同，处罚程度也不同。一般驾驶人饮酒后驾驶机动车，记12分，暂扣驾驶证6个月，并处一千元以上二千元以下罚款；再次饮酒后驾车的，处十日以下拘留，罚款一千元以上二千元以下，并吊销驾驶证；饮酒后驾驶营运机动车的，拘留15日，罚款5000元，吊销驾驶证，5年内不得重新考取。而醉驾属于犯罪，依法追究刑事责任，要吊销驾驶证，且5年内不得重新考取。

另外，说到行驶不系安全带，现行交规中的处罚并非记3分，是记2分，且地点是在高速公路或城市快速路上。“乘坐副驾不系安全带，记1分，罚款50元”，针对这个行为，交警的处罚是不记分，罚款50元。对于行驶中拨打手机这一交通违法行为的处罚，是记2分，罚款50元。本月初，海曙交警就以此规定给“低头族”开出了好几张罚单。

而行驶中抽烟是否要处罚，记者了解到，现行交规中并未有相关的规定。但抽烟的确会影响驾驶员行车安全，交警也建议开车途中不要抽烟。有意遮挡号牌，记12分，顶额处罚？金警官告诉记者，这条内容不全面，上路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的，或者故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌的，都是要一次记满12分的，并处罚款200元。而至于“副驾驶座不得有不满14周岁儿童乘坐，否则记6分罚300元”，现行交规并未对副驾驶座以及后座乘员的年龄进行规定，但出于安全考虑，尽量不要让孩子坐在副驾驶位置，幼儿乘车要使用儿童安全座椅。